

中印尼空中物流通道扩容升级

“巴厘巴板—福州—雅加达”全货运航线正式落地福州

海都讯(记者 林涓) 3月16日17时30分,编号为2Y7012的航班稳稳降落在福州长乐国际机场。飞机上满载着青蟹、黄鳝等鲜活水产,这一降落标志着“巴厘巴板—福州—雅加达”全货运航线正式开通。该全货运航线计划每周执行3个航班,能为进出口业务提供上百吨的运力支持,将有力推动中印尼之间的贸易往来。

“这条航线的开通,对出入境货代企业而言,是一个重大利好!”福建天立航国际货运代理有限公司总经理李天明说,印尼的海鲜在福州市场一直备受青睐,然而过去由于空运运力有限且波动较大,企业进口成本较高,水产的新鲜度也难以保证。“如今直航货机开通,我们制定进口计划时更有信心,运输成本和途中损耗也能有

效降低。”李天明说。海鲜进口渠道的畅通,不仅吸引了水产企业,还为下游产业带来发展机遇。福清市上海商会会长余炎朱说:“中印尼货运专线的开通,借助福清中印尼‘两国双园’食品产业园的深加工能力,能够实现产业延伸与赋能。这不仅能满足省内的消费需求,还能吸引全国各地的优质采购商和终端

渠道采购资源。”当天19时,满载纺织品的货机朝着雅加达起飞,标志着这条双向物流通道全面贯通。福州长乐机场海关快件科科长张济民介绍说:“接下来,跨境电商货物等品类也将纳入出口项目。此次全货机航班的开通,拓展了国内企业跨境物流的辐射范围,有利于进一步开拓东南亚市场。”

在建项目 严禁“挂证”安全员

我省将开展房屋市政工程施工安全员职能强化专项行动

海都讯(记者 唐明亮) 记者昨日从福建省住房和城乡建设厅获悉,为深入推进房屋市政工程安全生产治本攻坚三年行动,即日起至2025年12月底,全省将开展房屋市政工程施工安全员职能强化专项行动。

控人员位置、状态,对违规行为即时预警;探索试行施工安全日志无纸化。各建筑之乡、龙头企业在建项目在2025年12月底前为安全员配备安全生产检查记录仪,示范推广智能化设备应用。

通知还明确,各地要加强人员信息动态监管,对项目安全员擅自核销离岗的,应立即责成建设单位、施工单位补足人员,未补足期间一律停工。对连续5天或单月累计超过10天未进行实名制考勤打卡、或单月未通过安全工作平台开展隐患排查的安全员,各地要立即组织现场核查,发现“挂证”的一律严肃处理。对检查时段不在岗、或检查发现安全员不熟悉不了解项目现场情况的,要倒查安全员实名制考勤打卡是否弄虚作假,一经查实,严肃处理。对安全员未按规定履行安全生产管理职责,导致发生生产安全事故的,依法罚款上一年年收入20%~50%,暂扣或者吊销安全生产考核合格证书;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,要推动安全管理向数字化、智能化转型。全面推行安全员配备安全生产检查记录仪,实时记录巡检过程;推广内置定位芯片、语音提示功能的智慧安全帽,实时监控

项目优先选用具有注册安全工程师资格或建筑工程类中高级以上职称的安全员。各地要推动建设项目将安全员配备情况纳入工程施工招投标的评标要素,在招标文件中予以明确,同等条件下优先选择安全员配优配强的投标单位。

国内首艘纯电海上旅游客船

“屿见77”顺利下水

海都讯(记者 林涓 通讯员 王思丰 钟茂华) 3月15日11时30分,在“海巡08305”的安全监护下,国内首艘纯电海上旅游客船“屿见77”在福建福宁船舶重工有限公司前沿水域顺利下水。

据了解,“屿见77”轮是国内首艘纯电海上旅游客船,也是国内首艘入级中国

船级社的纯电海上客船,被列入福建省电动船舶示范项目。该船总长49米,宽14.5米,深4.15米,额定载客358人,采用纯电池动力系统,搭载两台450千瓦推进电机,最大航速20km/h,续航里程达45海里,兼具海上休闲娱乐、游览观光、会议和餐饮功能,预计将于年中投入实际运营。



“屿见77”被列入我省电动船舶示范项目

加速福州打造“菜篮子”基地

一大型供应链平台正式营业

海都讯(记者 李嘉琪) 15日,中国(连江)海峡国际农产品物流园入驻平台——厚丰集配正式营业,助力福州现代物流城加速打造大型“菜篮子”基地。

作为东南地区首个线上集采集配的大型供应链平台,自今年1月试运营以来,厚丰集配以连江为原点,快速构建起覆盖福建全

域、浙赣核心区50余城的智能仓网集群。据介绍,截至开业当日,其累计发货量突破35万件,总重量超5000吨,日均销量从试运营初期的20吨攀升至200余吨。同时,为下游餐饮、商超等B端客户降低采购月成本15%~25%。

据了解,在传统生鲜流通领域,信息不对称、损耗

率高、流通链条冗长等问题长期制约行业发展。而在厚丰集配平台,用户只需轻点鼠标,即可享受产品对比、供应商筛选、在线下单、物流跟踪、售后保障等一站式服务。厚丰集配以“集中采购降成本、智能配送提效率”为双引擎,压缩中间环节,实时优化配送量,将显著提升农产品配送时效,降

低各城市仓的运营成本。

厚丰集配相关负责人介绍,规模化运营后,预计推动福建省生鲜流通损耗率从25%降至15%,逾50城仓网联动可实现3小时跨区调拨,在台风季、疫情等突发情况下保障民生供应。未来一年,厚丰集配计划孵化200+个县域仓主,让更多市民更快吃到新鲜果蔬。

2025年福州市中考体育考试方案公布

五城区考试地点为福州海峡奥体中心

海都讯(记者 齐榕) 记者15日从福州市教育局获悉,2025年福州市初中毕业升学体育与健康考试工作方案公布。福州五城区及省、市属校考生考试时间确定为2025年4月12日—27日(28日、29日、30日机动备考),长乐区考试时间须与五城区同步完成。

据了解,五城区及省、市属校考生考试地点为福州市海峡奥林匹克体育中心(主体育场、游泳馆)。必考类为1000米跑(男)、800

米跑(女)或200米游泳(泳姿不限),考生按性别从2个选项中自选1项考试。抽考类为篮球运球绕杆往返。抽选考类为50米跑、引体向上(男)/斜身引体(女)、1分钟跳绳,考生选择其中2项考试。

鼓楼区、台江区、仓山区、晋安区、马尾区及省、市属学校的体育中考免考申请时间为4月9日—10日,免考需填报免考申请表。经申请准许免考的学生需参加理论考试,免测成绩原

则上以本年度所有参与体育考试的考生的平均分的80%计算。申请对象为身体残疾、丧失运动能力或患有严重疾病以及患不适合剧烈运动疾病的考生。

进入考场前因临时伤病(含女生生理期),不能按时参加体育考试的考生可申请缓考。在考试过程中,原则上不得申请缓考,考生中途无故退出视为弃考,弃考项目按缺考处理。缓考只设置一次,缓考考生考试与往届生考试同时进行。

若考试现场考生出现身体异常状况或受伤,无法继续完成考试,经现场医疗队伍确诊,由现场主考作出判断,作缓考处理,全部项目成绩无效,以缓考成绩为准,缓考不更改考试项目。在缓考当天或缓考考试过程中,考生确实因身体原因无法参加或完成全部考试,经现场医疗团队和仲裁工作组、巡考小组审核确认,按免考处理。

考生身体素质与运动技能成绩以当年参加初中

毕业升学体育与健康考试考生(不含缺考、免考、中退的考生)身体素质与运动技能成绩的平均分的60%(保留小数点后两位数)计算,体育与健康基本知识理论考试成绩按实际得分,身体素质与运动技能和体育与健康基本知识考试的实际成绩得分相加后保留小数点后一位数为最后得分。

按照规定,严禁考生在考前服用兴奋剂类饮品及药品。体育考试期间,如遇强对流等极端恶劣

天气条件,当天体育考试工作自动停止,并停止一切户外活动,当天参加考试学校待考试日程全部结束后顺延考试时间,以此类推。如在中长跑考试进行中遭遇突发大雨影响考试,考生可自主选择是否继续完成中长跑项目。冒雨考试结束后,考生也可按照自愿原则,决定是否申请中长跑项目的单项补考,经现场主考同意后,安排指定时间进行单项补考,成绩以补考为准。